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ENIKI BENIKI oslávi v Košiciach svoj 30. ročník 

 

Celoštátna súťaž a prehliadka detských folklórnych súborov sa vracia do metropoly východu 

 

14. a 15. júna 2025 sa Košice opäť stanú centrom detského folklóru. Jubilejný 30. ročník 

celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky ENIKI BENIKI prinesie do mesta  pestrú paletu tanca, spevu, 

ľudových krojov v podaní najmladšej generácie.  

Podujatie, ktorého cieľom je podporovať výchovu k ľudovému umeniu, rozvíjať detskú 

tvorivosť a zvyšovať umeleckú úroveň folklórnych kolektívov, patrí medzi vrcholové podujatia svojho 

druhu na Slovensku. Tento ročník pripravilo Centrum kultúry Košického kraja, ktoré súťaž hostí po 

druhý raz – prvýkrát sa tak stalo v roku 2019. Vyhlasovateľom, odborným garantom a hlavným 

finančným partnerom je Národné osvetové centrum v Bratislave. 

Po šiestich rokoch sa súťaž  ENIKI BENIKI vracia do Košíc, kde sa  v sobotu 14. júna o 14.00 h v 

Divadle GRAND na Masarykovej ulici uskutoční súťažná prehliadka, na ktorej sa  predstaví jedenásť 

detských folklórnych kolektívov, ktoré postúpili z krajských kôl a prídu reprezentovať regióny celého 

Slovenska. 

„Udržiavať tradície nestačí – musíme ich aktívne odovzdávať ďalej. Práve preto Košický 

samosprávny kraj dlhodobo a systematicky podporuje folklórne kolektívy naprieč všetkými 

generáciami. V tomto roku sme nasmerovali podporu práve detským folklórnym súborom,  v rámci 

Systému podpory folklórnych kolektívov Košického kraja KLENOTY KRAJA, pretože veríme, že práve deti 

sú najlepšími pokračovateľmi našich tradícií. Teší nás, že jubilejný ročník ENIKI BENIKI sa koná práve v 

našom kraji,“ povedal predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 

Na pódiu sa predstavia detské folklórne súbory: Kopaničiarik z Myjavy, Tancovadlo z Piešťan, 

Kornička z Trenčína, Borinka z Nitry, Kelčovan z Čadce, Matičiarik z Banskej Bystrice, Podpoľanček - 

staršia zložka z Detvy, Makovička zo Svidníka, Cifroško z Vranova nad Topľou. Košický kraj bude 

reprezentovať detský folklórny súbor Bambuchy z Gemerskej Polomy a detský folklórny súbor Hanička 

II z Košíc. 

Výkony detí bude hodnotiť odborná porota v zložení Agáta Krausová, Alžbeta Lukáčová, 

Margita Jágerová, Dana Smoligová a Miroslava Palanová. 

„Súťaž ENIKI BENIKI je oslavou detskej tvorivosti, radosti z pohybu a spevu. Je to vzácna 

príležitosť vidieť, ako si najmladšia generácia dokáže prirodzene osvojiť a interpretovať tance a zvyky 

svojho regiónu. Hostiť jubilejný 30. ročník je pre nás nielen veľkou cťou, ale aj záväzkom vytvoriť deťom 

priestor, kde môžu ukázať svoj talent, lásku k tradíciám a radosť z vystupovania. Veríme, že si odnesú 

nielen krásne spomienky, ale aj silný zážitok,“ uviedol Michal Kupec, riaditeľ Centra kultúry Košického 

kraja. 
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Nedeľa 15. júna bude patriť slávnostnému galaprogramu s vyhlásením výsledkov, ktorý sa 

začne o 14.00 h v rovnakých priestoroch. Slávnostnú atmosféru podujatia umocní aj dopoludňajšia 

omša o 10.30 h v Dóme sv. Alžbety. Po jej skončení sa súbory presunú v slávnostnom sprievode 

historickým centrom mesta až k Divadlu GRAND.  

ENIKI BENIKI nie je len súťažou pre deti – je to udalosť pre všetkých, ktorí majú radi folklór, 

krásu ľudových krojov a silu tradície. Vstupné na jednotlivé programy podujatia je 5 eur. Príďte si 

vychutnať atmosféru, ktorá spája generácie a prináša folklór bližšie k ľuďom.  

 


